



арии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся  
Карело-Финской ССР

42 (93)

ЧЕТВЕРГ, 24 октября 1946 года

Ц. 15 к.

## Заседание Верховного Совета СССР

Информационное сообщение  
о заседании Верховного Совета СССР

15 октября 1946 года

15 октября в 7 часов вечера в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие второй сессии Верховного Совета СССР.

Председательствующий—Председатель Совета Союза депутат А.А. Жданов сообщает, что на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР вносятся следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1946 год и отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1944 и 1945 годы.

Вопрос вносится Советом Министров СССР.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Вопрос вносится Президиумом Верховного Совета СССР.

Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата Павлюкова В. К. раздельным голосованием по палатам единогласно включают эти вопросы в порядок дня заседаний Верховного Совета СССР.

Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата Куняинова Г. И. раздельным голосованием по палатам принимают следующий порядок рассмотрения вопросов: доклад о Государственном бюджете заслушать на совместном заседании, а содоклады бюджетных комиссий, обсуждение бюджета и его утверждение провести раздельно по палатам; обсуждение второго вопроса порядка дня—утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР провести также раздельно по палатам.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1946 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1944 и 1945 годы выступил Министр финансов СССР депутат Зверев А. Г.

По окончании доклада депутата Зверева А. Г. совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

## О заседании Совета Союза 18 октября 1946 года

18 октября, в 11 часов утра, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Совета Союза.

Председательствует—Председатель Совета Союза депутат А. А. Жданов.

По предложению депутата Корницец Л. Р. Совет Союза принимает следующий порядок утверждения бюджета: государственный бюджет голосовать по разделам доходов и расходов, союзный бюджет—по общим итогам доходов и расходов. Закон о государственном бюджете принимать по статьям.

Совет Союза единогласно утверждает государственный бюджет СССР на 1946 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается „Закон о государственном бюджете СССР на 1946 год“.

После утверждения „Закона о государственном бюджете СССР на 1946 год“ Совет Союза принимает постановление—передать на рассмотрение Совета Министров СССР предложение депутата Афтенюк С. Я. о дополнительных ассигнованиях по бюджету Молдавской ССР.

Затем Совет Союза переходит к обсуждению второго пункта порядка дня—утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Совет Союза единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР об образовании министерств СССР, принятые за период между I и II сессиями Верховного Совета СССР, а также Указ о Государственном банке СССР и принимает постановление внести соответствующие изменения и дополнения в статьи 70, 77, 78 и 83 Конституции СССР.

Далее Совет Союза утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении министров СССР.

Совет Союза утверждает Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении тов. Маленкова Георгия Максимилиановича Заместителем Председателя Совета Министров СССР.

Порядок дня Совета Союза исчерпан. Председатель Совета Союза депутат А. А. Жданов объявляет заседание Совета Союза Верховного Совета СССР закрытым.

18 октября вторая сессия Верховного Совета СССР закончила свою работу. Совет Союза и Совет Национальностей единогласно утвердили „Закон о государственном бюджете СССР на 1946 год“ и Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые за период между первой и второй сессиями Верховного Совета СССР.

## ЗАКОН О Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1946 год<sup>1</sup>)

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить представленный Советом Министров СССР государственный бюджет Союза ССР на 1946 год с принятыми, по докладам бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей, изменениями, а именно: всего по доходам 333.536.814 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 14.113.000 тыс. руб. и, кроме того, оборотной денежной наличностью предсубъектов и местным бюджетом на 1 января 1947 года в 1.353.703 тыс. рублей.

2. В соответствии со ст. 1 настоящего Закона утвердить союзный бюджет на 1946 год по доходам в сумме 268.139.204 тыс. рублей и по расходам в сумме 254.026.204 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 14.113.000 тыс. рублей.

3. Утвердить государственные бюджеты союзных республик на 1946 год в следующих суммах:

Карело-Финская Советская Социалистическая Республика	По дохо-	По рас-	(в тыс. руб.)
	дам	ходам	
из них: Республика	396.322	396.322	
местные бюджеты	376.361	245.519	
	19.961	150.803	

4. Установить оборотную денежную наличность по республиканским и местным бюджетам на 1 января 1947 года в следующих размерах: Карело-Финской ССР—10.781 тыс. рублей.

5. Утвердить отчисления из республиканских бюджетов в бюджеты АССР и местных советов на 1946 год в следующих суммах:

### СВОДКА о ходе сдачи хлеба, картофеля и овощей государству по району на 20 октября 1946 года. (в процентах)

Наименование сельсоветов	Хлебопасивки	Сдача картоф.	Сдача овощей
Святозерский	96,9	39,9	11 0,6
В.Пристанский	102,4	73,3	45,8
Кашканский	130,5	—	—
Каскеснаволокский	103,2	40,5	—
Пряжинский	49,5	48,7	23,1
Кунгозерский	78,0	14,4	27,5
Салменицкий	76,1	27,8	17,4
Сямозерский	88,0	44,0	22,8
Крошнозерский	96,5	62,4	120,2
Метчельский	62,5	—	—
Лахтинский	51,7	—	—
Чалкосельский	64,7	—	—
Вешкельский	66,0	36,7	64,5
Улялекский	45,6	—	—
Матросский	68,1	—	—
Виданский	89,0	—	—

По району: | 82,5 | 30,2 | 43,5

Карело-Финская Советская Социалистическая Республика 130.842 тыс. руб.

6. Установить на 1946 год отчисления от общесоюзных государственных налогов и доходов в республиканские и местные бюджеты в следующих размерах:

а) от поступлений по налогу с оборота: Карело-Финской ССР—49,6%.

б) от поступлений по подоходному налогу с населения в бюджеты Карело-Финской ССР—100%.

в) от поступлений по подоходному налогу с колхозов и сельскохозяйственному налогу с колхозников и единоличников в бюджет Карело-Финской ССР—50%;

г) от доходов машинно-тракторных станций—25 проц.

д) от суммы государственного займа, размещенного среди населения и колхозов—50%; от суммы государственного займа, размещенного среди личного состава вооруженных сил СССР, отчисленный в бюджеты союзных республик не производить.

7. Утвердить отчет об исполнении государственного бюджета СССР за 1944 год по доходам 268.743.295 тыс. рублей, по расходам 263.962.431 тыс. рублей, с повышением доходов над расходами в сумме 4.780.864 тыс. рублей.

8. Утвердить отчет об исполнении государственного бюджета ССР за 1945 год по доходам 302.034.126 тыс. рублей, по расходам—298.590.706 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 3.443.420 тыс. руб.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР И. Шверник  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль, 18 октября 1946 г.

1) Цифры из закона даны только по КФССР

15 колхозов нашего района выполнили план хлебопоставок. Ими сдано сверх плана более четырех тонн зерна.

Но наряду с этим многие колхозы крайне медленно выполняют свои обязательства перед государством как по хлебу, так и по картофелю и овощам. К таким относятся колхозы „Энзимайнен“, Святозерского сельсовета, „Заря“, Важино-Пристанского сельсовета, „Красная звезда“ и „Новая Салменица“, Салменицкого сельсовета, колхозы Метчельского, Улялекского, Чалкосельского, Лахтинского, Виданского сельсоветов, которые преступно задерживают сдачу хлеба государству.

К сдаче картофеля не приступили колхозы Метчельского, Чалкосельского, Улялекского, Сямозерского, Лахтинского, Виданского и Матросского сельсоветов. План поставок овощей выполнен только по Святозерскому сельсовету.

Председатели колхозов и сельсоветов, секретари первичных партийных организаций должны принять все меры к тому, чтобы добиться выполнения всеми колхозами госпоставок зерна, картофеля и овощей к 29-го го-довщине Октября.

## НАШ РАЙОН В НОВОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

„В области народного здравоохранения полностью восстановить и расширить сеть больниц, поликлиник, амбулаторий и улучшить медицинское обслуживание населения.

Довести в 1950 году число коек в общих и специальных больницах Министерства здравоохранения КФССР до 3,1 тыс., против 2,5 тыс. коек в 1940 году, в том числе в городах до 2 тыс. против 1,3 тыс. в 1940 году и в сельских местностях до 1,1 тыс.

Восстановить и построить за пятилетие городские больницы на 342 койки и сельские больницы на 90 коек.“

(Из Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства КФССР на 1946—1950 г.г.)

### 3. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Пятилетним планом предусмотрено широкое развитие сети учреждений здравоохранения нашего района. Уже в 1947 году в районе должно быть две сельских больницы на 48 коек, шесть сельских амбулаторий с двумя койками, 13 фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов с пятью койками, зубоврачебный кабинет, санитарно-эпидемическая станция, станция скорой помощи, одна самостоятельная аптека, дезотряд.

Большое внимание уделяется в пятилетнем плане на восстановление детских учреждений. В 1947 году будут работать 4 постоянных детских яслей с

охватом 150 человек детей. Молочная кухня обслужит сто человек детей, сезонные ясли — 200 человек детей. В районном центре в 1947 году будет работать женско-детская консультация.

К 1950 году — к последнему году четвертой сталинской пятилетки — число больничных коек увеличится до 52, детские ясли охватят 175 человек детей, сезонные ясли — 450 человек детей.

Большая работа должна быть проведена по линии госсаннепекции. Для этого в районе будет работать госсаннепектор и два его помощника.

Сейчас в районе имеется три врача, один зубной врач и 54 человека среднего медицинского персонала. В 1950 году мы будем иметь 10 врачей и 70 человек среднего медицинского персонала.

В 1947 году в райцентре будут построены амбулатория и женско-детская консультация с молочной кухней, амбулатория, детские ясли в показательном селе Бесовец. На новое строительство ассигнуется 354 тысячи рублей. На капитальный ремонт Пряжинской и Кунгозерской больниц в 1947 году будет отпущено 60 тысяч рублей.

### ОБЗОР ПЕЧАТИ

## БЕЗ ЧУВСТВА ТРЕВОГИ

9 октября районная газета «Красная Пряжа» впервые опубликовала пространное изложение доклада секретаря Пряжинского райкома партии Архипова на пленуме райкома по вопросу о росте рядов ВКП(б) и воспитании молодых коммунистов. Докладчик говорил о партийных собраниях, о политических школах и кружках, о привлечении молодых коммунистов к активной партийной жизни.

Но докладчик почему-то скел возможным умолчать о таком важном деле, как участие партийных организаций в борьбе за выполнение колхозами своих обязательств перед государством. А ведь именно на этом деле сейчас проверяется боеспособность сельских партийных организаций, уровень их организационной и массово-политической работы. Практическое участие молодых коммунистов в борьбе за досрочное выполнение и перевыполнение плана сдачи государству хлеба, картофеля, овощей и других продуктов сельского хозяйства есть одно из важнейших средств воспитания в них большевистских качеств, понимания общегосударственных интересов.

Судя по напечатанному в «Красной Пряже» отчету на пленуме райкома партии не было тревоги за судьбу выполнения плана поставок государству хлеба и других продуктов сельского хозяйства. Между тем, публиковавшаяся в том же номере

сводка о ходе уборки урожая и сдачи государству хлеба и картофеля свидетельствовала о серьезном отставании района с выполнением обязательств перед государством. К 5 октября план хлебопоставок был выполнен на 58,9 проп., а план сдачи картофеля — лишь на 8,7 процента.

Не только в этом номере, но и в других номерах газеты «Красная Пряжа» нельзя найти материалов, которые вызывали бы у колхозников, сельских и колхозных парторганизаций чувство тревоги за быстрейшее завершение расчетов с государством. В номере за 3 сентября, комментируя сводку, газета писала:

„Особое внимание должно быть обращено на сдачу хлеба государству. Однако колхозы Виданского и Матросского сельсоветов не сдали государству ни одного килограмма. Плохо с выполнением плана хлебопоставок в Чалкосельском, Пряжинском и в ряде других сельских советов“.

Вот и вся „критика“ в адрес местных работников, не проявляющих заботы о своевременном проведении расчетов с государством. В этой заметке газета называла имена людей, нарушающих интересы государства. Не сделала этого газета и в последующих номерах. В течение всего сентября в газете не было ни одной заметки, которая

(Из газеты „Ленинское знамя“ от 19 октября 1946 года)

## Осеннее-зимние лесозаготовки

### Покончить с благодушием на лесозаготовках

С момента начала осенне-зимних лесозаготовок прошло уже 23 дня. Времени вполне достаточно, чтобы доделать все подготовительные работы и наладить нормальную работу на заготовке и вывозке леса. Однако лесопункты Пряжинского леспромхоза все еще не могут набрать нормальных темпов работы и ни в одной пятидневке не выполнили графика заготовки и вывозки леса.

График третьей пятидневки октября месяца по леспромхозу выполнен: по заготовке на 64,6 процента, по вывозке — на 68,0 процента. Еще хуже обстоит дело с выполнением месячного плана, который по состоянию на 20 октября выполнен: по заготовке на 39,2 процента, по вывозке на 47,7 процента.

Одной из причин плохой работы лесопунктов и леспромхоза в целом является плохая организация труда и отсутствие социалистического соревнования среди рабочих, в результате чего на лесопунктах не выполняются нормы выработки. Так, например, средняя производительность труда на заготовке по леспромхозу составляет 2,5 ф.м. на человека в день, а на Гумбречском лесопункте — 2,3 ф.м., вместо 3,2 ф.м. плановых. Такое же положение и по вывозке.

Второй причиной невыполнения плана заготовки и вывозки леса является медленный набор рабочей силы. Из запланированных к выделению с колхозов 309 человек на заготовку и 160 человек и стольких же лошадей на вывозку, на 20 октября работало в лесу 129 человек и на вывозке 46 человек и 16 лошадей. Такие сельсоветы, как Сямозерский, Кунгозерский, Лахтинский не имели в лесу ни одного человека.

Такое положение с выделением рабочей силы на лесозаготовки в дальнейшем не терпимо. Необходимо принять срочные меры к 100 процентному выводу в лес людей и лошадей, предусмотренных по плану.

Задача партийных и профсоюзных организаций лесопунктов и леспромхоза, а также руководства и технического персонала — правильно организовать труд рабочих на заготовке и вывозке, охватить всех рабочих социалистическим соревнованием за выполнение и перевыполнение норм выработки каждым рубщиком и возчиком.

Лесозаготовительные пункты имеют все возможности и условия для выполнения и перевыполнения программы, только надо правильно их использовать. Пора покончить с благодушием на лесозаготовках, необходимо по-настоящему взяться за работу.

### В честь 29-й годовщины Октября

Лесорубы и возчики Богданов Ф., Мякин В. вывозят в день по 12 ф.м. Братья Хотюковы Рудольф и Михаил — по 10,31 ф.м., Сорокин А. — 11,5 ф.м. Глотов М. и Иванов Ф. — по 9,22 ф.м. Сезонная рабочая из колхоза „Искра“, Кашканского сельсовета, Кюллиева вывозит в день на одной лошади по 10,34 фестметра.

ФОМИН.

Зам. отв. редактора Н. РОГАТИНА

### Объявление

Одногодичная сельскохозяйственная школа Министерства Земледелия КФССР в городе Лихтенпохья объявляет прием учащихся на 1946-47 учебный год на следующие отделения:

Полеводов  
Овощеводов  
Пчелеводов  
Садоводов

В школу принимаются все граждане, достигшие 17 летнего возраста и имеющие образование 7 классов, а также лица, имеющие образование 4-5-6 классов, но имеющие практический опыт в колхозах.

Желающие поступить учиться подают заявление в Районный Земельный отдел по месту жительства и по утверждению Райсоветом получают от РайЗо направление в школу.

Начало занятий в школе с 1-го ноября. Все принятые в школу зачисляются на стипендию и обеспечиваются общежитием, постельным бельем и питанием по нормам рабочего снажения.

ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ

Почтовый адрес школы:

Куркийский р-н г. Лахденпохья  
ж/д. адрес: Ст. Яккима Кировской ж/д.